



## ΚΟΛΛΕΓΙΑ: Στην κορυφή της ζήτησης το MBA

Κάθε χρόνο δέχονται περίπου 5.000 νέους σπουδαστές, εκ των οποίων οι 1.500 είναι για τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών

Περίπου 1.500 νέοι επιλέγουν κάθε χρόνο να σπουδάσουν στα μεταπτυχιακά προγράμματα των Κολλεγίων, τα οποία συνεργάζονται με πανεπιστήμια του εξωτερικού, ενώ στην κορυφή των προτιμήσεων βρίσκεται η ειδικότητα της Διοίκησης Επιχειρήσεων, το γνωστό MBA.

**Τ**α Μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων διαθέτουν πιστοποιημένες συνεργασίες με Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια και λειτουργούν με βάση τις νέες άδειες λειτουργίας του υπουργείου Παιδείας, όπως σημειώνεται σε ανακοίνωση του Συνδέσμου.

Κάθε χρόνο δέχονται περίπου 5.000 νέους σπουδαστές, εκ των οποίων οι 3.500 επιλέγουν να φοιτήσουν στα προπτυχιακά και 1.500 στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Τα σκήπτρα της ζήτησης στα μεταπτυχιακά φέρεται να διατηρεί η ειδικότητα της Διοίκησης Επιχειρήσεων (MBA) και ακολουθούν τα Ναυτιλιακά και το Μάρκετινγκ. Παράλληλα, προσφέρονται και αρκετές επί μέρους εξειδικεύσεις, όπως, Computing, Διοίκηση Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων, Χρηματοοικονομικά και Logistics. «Συνολικά, στα μεταπτυχιακά προγράμματα των Κολλεγίων φοιτούν σήμερα περίπου 3.500 σπουδαστές», δήλωσε στον «ΑτΚ» ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων, Βασίλειος Δασκαλάκης.

Στα προπτυχιακά (μπάτσελορ) συναντά κανείς ειδικότητες όπως η Οικονομία, το Μάρκετινγκ, η Διοίκηση Επιχειρήσεων, η Λογιστική, η Ψυχολογία, η Ναυτιλία, οι Εφαρμοσμένες και Καλές Τέχνες, οι Παραϊατρικές σπουδές και η



**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ,** πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων: «Συνολικά, στα μεταπτυχιακά προγράμματα των Κολλεγίων φοιτούν σήμερα περίπου 3.500 σπουδαστές»

Τεχνολογία.

Τα Κολλέγια παρέχουν τριετή και τετραετή προπτυχιακά προγράμματα σπουδών με δίδακτρα, τα οποία κυμαίνονται από 5.500 μέχρι και 8.500 ευρώ ετησίως, ενώ στα μεταπτυχιακά οι τιμές διαμορφώνονται από 8.000 έως 12.000 ευρώ για τα μονοετή προγράμματα και από 6.000 ευρώ μπορούν να αναζητήσουν οι ενδιαφερόμενοι υποτροφίες, βραβεία ακαδημαϊκής αριστείας και ειδικές επιδοτήσεις σπουδών, ενώ λειτουργούν και υπηρεσίες

συμβουλευτικής για τους σπουδαστές. «Πολλά ιδρύματα παρέχουν υποτροφίες, είτε μερικές για όσους αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες, είτε πλήρεις για αριστούχους», επισήμανε ο κ. Δασκαλάκης.

**Αρμόδιο το ΣΑΕΠ για τις αναγνωρίσεις**

Τα τελευταία πέντε χρόνια έχουν γίνει βήματα και νομοθετικές ρυθμίσεις προς την κατεύθυνση της αναγνώρισης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των Κολλεγίων, που συνεργάζονται με πανεπιστήμια του εξωτερικού.

Αρμόδιο όργανο για την χορήγηση της επαγγελματικής ισοδυναμίας των πτυχίων των αποφοίτων των Κολλεγίων με εκείνα των αποφοίτων των ελληνικών ΑΕΙ είναι το Συμβούλιο Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΑΕΠ), το οποίο αφού εξετάσει την διάρκεια και το πρόγραμμα των σπουδών που έχει ακολουθήσει κάθε απόφοιτος κολλεγίου, αποφαινε-

ται για την χορήγηση της ισοδυναμίας. Ηδη έχουν αναγνωριστεί μάστερ και μπάτσελορ

αποφοίτων κολλεγίων ως επαγγελματικά ισοδύναμα με αυτά των αποφοίτων των ελληνικών ΑΕΙ, όπως τόνισε ο κ. Δασκαλάκης εξηγώντας πως υπάρχουν σημαντικές καθυστερήσεις της τάξεως των 1-2 ετών για την χορήγηση της ισοδυναμίας. «Ωστόσο, τώρα ανοίγει ο δρόμος για την επίσημη διαδικασία για την επαγγελματική αναγνώριση τόσο των πτυχίων όσο και των μεταπτυχιακών των Κολλεγίων», έσπευσε να προσθέσει ο πρόεδρος του Συνδέσμου.

Πηγές από το υπουργείο Παιδείας ανέφεραν πρόσφατα πως βρίσκεται υπό μελέτη όλο το σύστημα αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων αποφοίτων κολλεγίων και Εξών πανεπιστημίων.

**Αναγνώριση από το NARIC**

Τα πτυχία των αποφοίτων των Κολλεγίων που είναι μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Κολλεγίων αναγνωρίζονται από το NARIC, το Βρετανικό «ΔΟΑ-ΤΑΠ», όπως σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση του Συνδέσμου. «Το NARIC (National Recognition and Information Council) έχει την ευθύνη της αναγνώρισης (ή μη) των τίτλων σπουδών όσων ενδιαφέρονται να εργαστούν στη Μεγάλη Βρετανία. Τα συγκεκριμένα πιστοποιητικά βεβαιώνουν, ότι οι τίτλοι σπουδών, που δίδονται σε αποφοίτους των ανωτέρω Κολλεγίων, είναι απολύτως ισότιμοι ως προς τα επαγγελματικά και ακαδημαϊκά δικαιώματα στο Ηνωμένο Βασίλειο, με εκείνους, που χορηγούνται στους αποφοίτους οποιουδήποτε Βρετανικού Πανεπιστημίου μετά από σπουδές στη Βρετανία», υπογραμμίζει ο Σύνδεσμος Ελληνικών Κολλεγίων.

